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Поняття принципу «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» 
 
Усіма національними урядами та дослідницькими установами була проведена 
зустріч по 8 Цілям Розвитку Тисячоліття, які включають в себе зменшення вдвічі 
масштабів абсолютної бідності, зупинку розвитку епідемії ВІЛ та початок 
тенденції до її скорочення, а також забезпечення загальної початкової освіти до 
2015 року. 
 
Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом або які постраждали від 
ВІЛ/СНІДу, має вирішальне значення для зупинки і початку скорочення 
розповсюдження епідемії; для України повернення епідемії назад також має 
вкрай важливе значення для зниження масштабів бідності. 
 
Що таке принцип «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом»? 
Принцип «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» – це не проект 
або програма. Це принцип, який спрямований на реалізацію прав та обов’язків 
людей, які живуть з ВІЛ, включаючи право на самовизначення та право на 
участь у прийнятті рішень, що впливають на їхні життя. Крім цього принцип 
«Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» також спрямований на 
підвищення якості та ефективності боротьби зі СНІДом. 
 
Історична перспектива 
 
У 1983 році ВІЛ-позитивні люди з м. Денвер першими висловили думку, що 
особистий досвід повинен формувати відповідь у боротьбі зі СНІДом. Принцип 
«Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» був сформульований 
1994 року на Паризькому Саміті зі СНІДу, де 42 країни домовились 
«підтримувати розширення участі людей, які живуть з ВІЛ, на всіх …рівнях… і 
стимулювати створення сприятливого політичного, правового та соціального 
середовища». У 1996 році моніторинговий звіт Коаліції людей, які живуть з ВІЛ, 
у Великобританії підтвердив принципи Паризької Декларації. 
 
У 2001 році 189 країн-членів ООН схвалили принцип «Розширення участі 
людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» у рамках Декларації зобов’язань щодо 
ВІЛ/СНІДу. 2006 року Політична Декларація з ВІЛ/СНІДу, що була одноголосно 
прийнята 192 державами-членами на Зустрічі високого рівня з ВІЛ/СНІДу, також 
відстоювала принцип «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/ СНІДом». 
 
Обидва документи були погоджені Урядом України. 
 
Чому «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом»? 
 
Чому «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом»? Люди, які живуть з 
ВІЛ, прямо зазнали дії факторів, через які окремі особи та спільноти стають 
вразливими до ВІЛ-інфекції, а з моменту зараження – ще й захворювань, 
пов'язаних із ВІЛ, та ознайомилися із способами їх долати. Залучення спільноти 



до розробки та реалізації програм підвищить актуальність, допустимість та 
ефективність даних програм.  
 
Вимірювання участі у прийнятті політичних рішень людей, які живуть з ВІЛ, 
нелегка і не точна наука. Проте досвід показує, що якщо спільноти активно 
беруть участь у забезпеченні їхнього власного благополуччя, успіх ймовірніший. 
 
Принцип «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» прагне досягти 
рівня, коли люди, які живуть з ВІЛ, стануть рівноправними партнерами і таким 
чином руйнує спрощені (а також помилкові) стереотипи про «надавачів послуг» 
(людей, які живуть без ВІЛ) та «отримувачів послуг» (людей, які живуть з ВІЛ). 
Участь людей, які живуть з ВІЛ, стає все більш гострою для України, де 
розширюються масштаби національної боротьби зі СНІДом з метою досягнення 
загального забезпечення доступу до програм профілактики, лікування, догляду 
та підтримки. 
 
Переваги принципу «Розширення участі людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом» вкрай 
широкі. На індивідуальному рівні залучення може підвищити самооцінку і 
моральний дух, зменшити ізольованість і депресію людини, та покращити 
здоров’я шляхом забезпечення доступу до інформації про догляд та 
профілактику. На рівні організацій участь людей, які живуть з ВІЛ, може змінити 
сприйняття, а також отримати цінний досвід та знання. На громадському та 
соціальному рівні участь людей, які живуть з ВІЛ, може зруйнувати страх та 
забобони через «відкриті обличчя» та демонстрацію того, що ВІЛ-позитивні є 
продуктивними членами суспільства, які роблять свій внесок у його розвиток. 
Відкрито визнаний ВІЛ-позитивний статус руйнує міфи та непорозуміння, 
пов’язані з ВІЛ. 
 
 
Позиція Мережі 
 

Ми, люди, які живуть з ВІЛ, маємо перед собою відповідальність  вимагати 
виконання прав та обов’язків  принципу GIPA «Більше залучення людей, які 
живуть з ВІЛ/СНІД». З цією метою ВБО «Всеукраїнська мережа людей, які 
живуть з ВІЛ» буде рада запропонувати свою допомогу у будь-якій можливій 
формі Уряду України і громадянському суспільству бути рішуче налаштованими 
до більшого залучення позитивних людей до процесу розвитку державної 
політики та планування, надання послуг та їхнього моніторингу. 
 
 
 


